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練習問題解答例

1. 01010000の２の補数を8ビットで求めなさい．
01010000の各ビットを反転させると，10101111となる．これに
１を加えると，10110000となる．

10101111

+) 1

-----------

10110000

よって，10110000 が答え．
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2. 8ビットの2の補数10111000を，10進数で表しなさい．
10111000から1を引いてからビットを反転する(2の補数を求める
手順の逆)と，元の正数が得られる．この数の10進数を求め，マ
イナスをつければよい．
10111000−1 = 10110111，この数のビットを反転して01001000．

01001000 = 0× 27 + 1× 26 + 0× 25 + 0× 24 + 1× 23

+ 0× 22 + 0× 21 + 0× 20

= 0 + 64 + 0 + 0 + 8 + 0 + 0 + 0

= 72

よって答えは-72.
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3. (aとb) 最小値は0(0000)である．最大値は1111であるので，以
下のようにして得られる．

1111(2) = 1× 23 + 1× 22 + 1× 21 + 1× 20

= 8 + 4 + 2 + 1

= 15

(cとd) 先頭ビットが0である0000～0111が正数，先頭ビットが1
の1000～1111が負数である．最大値は0000～0111のうちで最も
大きい数，すなわち

0111 = 4 + 2 + 1 = 7

である．
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次に，負数1000～1111のうち，1000の値を求めてみる．これが
どの正数の補数であるかを考える．
1000は2の補数なので，1000から1を引いてビットを反転させる
と(2の補数を求める手順の逆)，正数が得られる．
1000− 1 = 0111であり，このビットを反転させて 1000(2) = 8で
ある．つまり，1000は8という数の2の補数とったもの，すなわ
ち-8を表す．
上と同様にして，1111は-1であることが分かる．
よって，最小値は-8．
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4. CPU内部に設けられた，主記憶より高速なメモリのことをキャッシュ
という．

5. シリコン製の，インゴットを薄くスライスしたものをウエハーと
いう．

6. DRAMのセルはコンデンサ，SRAMのセルにはフリップフロップ
が主に使われる．

7. DRAMでは，蓄えられた情報を保持するため一定時間ごとに
リフレッシュが必要である．

8. CDやDVDの記録層にはピットと呼ばれる小さなでっぱりが無数
にあり，これによってデータを表す．
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9. 物理的なレコードの位置順にしたがってアクセスすることを
順次アクセスという．一方，レコードの順に関係なく，目的とす
るレコードに直接アクセスすることを直接アクセスという．

10. フラッシュメモリは，ROMの一種である．

11. プリンタの解像度で用いられるdpiという単位は，1インチ当たり
のドット数を表す．

12. ディスプレイのSXGAの解像度は1280×1024である．
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